

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## Az egyházak és a demokrácia

A református egyház nagyhorderejű nyilatkozatával új szakaszba lépett az a kérdés, amelynek megoldása ma minden gondolkodó magyar szeretőt szívügye: az állam és az egyház viszonyának rendezése. A református egyház határozatát az az evangéliumi szellem hatja át, amelyet Krisztus Urunk fejezett ki, mondván: „Adjátok meg az Istennek, ami az Istené és a császárnak, ami a császáré!” Ennek szellemében tett hitet a magyar reformátusság a demokratikus magyar államrendezés mellett és hirdette meg, hogy a földreform és a nagyvállalatok közkezelésbe vétele az evangélium szellemiségén nyugszik.

A református egyház szava különösen a magyar vidékre hat el lelkeket mozdító erővel. A vidéki ember jól tudja, hogy a templom a falu legmagasabb épülete, ősi központja, ahonnan valamikor a falvak és városok élete elindult. A templomot hívó lélekkel becsüli meg minden magyar és a templomok ellen senki nem akar támadni. Legfőképpen az új magyar demokrácia nem, amely a háború szörnyű rombolása után csodálatos erővel fogott a lerombolt templomok újjáépítéséhez. A hatalmas iramú magyar újjáépítés során a mindennapi életet szolgáló munkák mellett ne feledkezzünk meg az alkotómunkánkról az oldaláról sem és az elmúlt három esztendőre vizsgálva bátran mondhatjuk: templomépítő korszakot élünk.

Az egyház vallásérkölcsei nevelő munkájára égető szükség van a mai sok vészes betegségből lábadozó Magyarországnak és az egyház munkáját hívó lélekkel mindenkor elősegítette a Kiszgazdapárt, elősegítette a koalíciós kormányzat. De a magyar nép érdekében nem lehet megengedni, hogy az egyház tiszteletet ébresztő palástja mögé bujjék a rombolószellemű ellenzéki eszékedés és onnan hintse szét az elégedetlenség, egyenlenség és civakodás magvait.

A magyar demokrácia nagy összefogásra készül, hogy a nemzeti társadalom egész erejével végezhesse el hatalmas feladatát és az összefogásban való tevékeny együttműködésre szólította fel nemrég a Kiszgazdapárt a vele együttérző jószándékú lelkeket. A nemzeti összefogás és a közös munka jegyében fordulunk mi is az egyházakhoz, kérvén tőlük mindazt a lelki támogatást, amelyben Isten szolgáló részletetni tudnak és megadván nekik mindazt a jogot és támogatást, ami az állam részéről adható. Ilyen együttműködést kívánunk az egyházakkal a nagy nemzeti összefogás jegyében és ezért üdvözljük örömmel mindazokat a nyilatkozatokat, amelyek egyre gyakrabban hangzanak el egyházi részről és ugyanerről a felismerésről tesznek tanubizonyságot.

Országot akarunk építeni és templomokat akarunk építeni. Közös munkára, jószándékra és békére van szükségünk, hogy annak adatait egyformán élvezhessék a magyar föld dolgozói.

## Ma éjfélkor lejár a brit mandátum, úgy a zsidók, mint az arabok készülnek a hatalom átvételére

### Marshall nyilatkozata a jegyzékváltásról kiábrándulást keltett

Jeruzsálem. Nem egészen 24 óra múlva Palesztinában lejár a brit mandátum és ennek megfelelően mindkét fél előkészületeket tett arra, hogy szombat hajnalban kezébe vegye Palesztina irányítását. A palesztinai hadműveletek szintén az utat mutatják, hogy az arabok és zsidók egyaránt biztosítani akarják helyzetüket. Ez jelenleg elsősorban a Tel-Avivból Jeruzsálemba vezető életfontosságú útvonal ellenőrzésére vonatkozik.

A palesztinai zsidó sorozó bizottságok rádióüzenetben felszólították a katonai szolgálat alól eddig felmentett zsidókat, hogy hadidélutánul jelentkezzenek szolgálatukra.

Tel-Avivban légiközlési előkészületeket tettek. A Haganah csapatai a Jordán völgyben elfoglaltak egy arab várost, Gaza vidékéről pedig egyiptomi csapatoknak páncélos tüzérséggel támogatott támadásáról érkezett hír.

Egyiptomban Faruk király orromállapotú kihirdetésére hivatkozta fel a miniszterelnököt, de erre állítólag csak az egyiptomi csapatoknak Palesztinába való bevonulása eseti kerülne sor.

Az angol hatóságok a palesztinai mandátum lejárata után szabadon engedték a Cyprus szigetén internált zsidókat. Ezeknek Palesztinába való szállítása május 15-e után a zsidóiródtól függ.

A Reuter iroda tudósítója megállapítja, hogy 24 órával a palesztinai mandátum átadása előtt londoni politikai körökben teljes a zűrzavar. Biztosra vehető, hogy a mandátum átadásakor Tel-Avivban kikiáltják a zsidóállamot és csaknem valószínűnek tartják, hogy erre az arab csapatok azonnal behatolnak a Szentföldre. A britek csak akkor avatkoznak be az összeütközésbe, ha ezek megzavarnák az angol csapatok kivonulását. Az arab táborban nincs egyetértés. Egyiptom állásfoglalásáról pedig ellentétes hírek érkeznek. A brit kormány szóvivőjének alsóházi beszámolója szerint az elmúlt évben 273 katonát, 28 rendőrt, 77 polgári egyént, valamint 1400 arab és 1100 zsidó esett áldozatul a harcoknak.

**MARSHALL**  
amerikai külügyminiszter tájékoztatta a sajtó képviselőit a szovjet és az amerikai kormány között történt jegyzékváltásról. Kijelentette, Bedell Smith nagykövet Molotovval folytatott tanácskozása arra irányult, hogy tisztázzák az USA politikáját a szovjet kormány szemében. Bedell Smith nagykövete — hangsúlyozta Marshall — nem tett javaslatot állandós vitára vagy tárgyalásra. Az amerikai kormánynak nem volt szándéka kétoldalú tárgyalások kezdeményezése a szovjet kormányval.

Az amerikai külügyminiszter ezeketán kijelentette, hogy a fűgőben lévő kérdéseket (koreai helyzet, Németország ellenőrzésének ügye, az osztrák államszervezés problémája, stb.) az e célra felállított szerveknek kell megoldaniuk.

daniok. Marshall szerint egy esetleges tárgyalás kudarcra nagyobb veszélyeket rejt magában, mint ha egyáltalán nem lenne le tárgyalni. A külügyminiszter hangsúlyozta, hogy „sikeres cselekedetekre van szükség”, majd az újságírók kérdéseire válaszolva kijelentette, hogy „pillanatnyilag nincs mondanivalója a Molotovhoz intézendő további közlésekről”.

Marshall befejeztül nagyon fontos nyilatkozatnak minősítette Molotovnak azt a megállapítást, amely szerint a Szovjetuniónak a jövőben is teljes állhatatossággal szándékozik követni a béke és együttműködés politikáját az USA irányában.

Az amerikai-szovjet viszony alakulásáról tegnap Bevin is nyilatkozott és a többi között kijelentette: „Nem helyeslem értekezlet megtartását mindaddig, amíg bizonyos alapvető kérdések nem tisztázódtak”.

### A MARSHALL NYILATKOZAT VISSZHANGJA

Az AFP jelentése szerint az amerikai-szovjet jegyzékváltással kapcsolatban elhangzott Marshall nyilatkozatát a párisi lapok jórésze kiábrándulással fogadta.

A „Humanité” megállapította, hogy Marshallt most súlyos felelősség terheli kísérletet tett arra, hogy kiforgassa értelméből saját nagykövetének moszkvai javaslatát amelyre a Szovjetunión szilárd békepolitikája készített. Az igazság az, hogy az amerikai külügyminiszter megértette az amerikai jegyzék közléteit.

A „Franc-Tireur” úgy véli, hogy ebben a mérkőzésben Moszkva játszmát nyert és ezzel Washington a legnagyobb zavarba ejtette.

A „Ordee de Paris” utalt arra, hogy Sztálin több ízben kijelentette, hogy az olyan nemzetek, amelyeknek kormányzati rendszere egymástól eltér, sőt egymással ellentétes, jó megértésben élhetnek. Trumannak nem kell más tennie, minthogy elfogadja azt a nyilatkozatot és a megbeszélések nyomban megindulhatnak.

Még Blumék is a „Populaire”-ben ajánlatosnak tartják hogy Amerika feltétlenül kezdje meg a tárgyalásokat és a népek békében akarnak élni.

**WALLACE**  
detroiti sajtóértekezletén azzal vádolta Marshall külügyminisztert, hogy a szerdai kijelentésével az Egyesült Államok és a Szovjetunión közötti „idegháború” folytatása mellett foglalt állást és elfojtotta az amerikai nép nagyrésztének a békés tárgyalások kiáltásbá helyezését kapcsolatban már-már kitörni akaró „éljen” kiáltását.

**G. B. SHAW**  
a Daily Heraldban írt vezércikkében a brit külpolitikáról az írja, hogy Sztálin generalisszimusz politikája jobb, mint amelyet Attlee miniszterelnök és Bevin külügyminiszter legutóbbi beszédekben hangoztattak. Shaw Sztálint Európában felelősségének leginkább tudatában lévő politikusának nevezi és azt írta, hogy Bevin brit kül-

ügyminiszter „háborút üzen” a Szovjetuniónak azáltal, hogy elismerné nevezi a kommunizmust. (MTI)

### LEMOND A HOLLAND KIRÁLYNŐ

Vilma holland királynő rádiónyilatkozatban közölte elhatározását.

## Ravasz László, a református egyház és az állam viszonyáról

Budapest. Ravasz László püspök a dunamelléki református egyházkerületi közgyűlésen visszavonulását bejelentve az egyház és az állam viszonyáról többek között ezt mondotta:

— A református egyház az állammal való viszony rendezésének azt a megoldását tartja leghelyesebbnek, amit a „Szabad egyház a szabad államban” jelszó kifejez. A másik fontos dolog, hogy ez a szabadság és kölcsönös függetlenség egyszersmind jóindulatú együttélés legyen. Az állam becsülje az egyház szolgálatát, viszont az egyház lásson magasrendű szolgál-

ható uralkodói jubileumának megünneplése után Juliánna trónörököső javára lemond a trónról.

### PRAGÁBAN

hivatalosan megcáfolták a Benes elnök közeli lemondásáról terjedt híreket. Az elnök környezetéből származó értesülés szerint Benes az utóbbi időben kissé gyengélkedik.

### EINAUDI

olasz köztársasági elnök tegnap letette az esküt. Az eskütétel után De Gasperi benyújtotta kormány lemondását, de az elnök a lemondást nem fogadta el.

## Tizenötévi fegyházra ítélték Vidovics Ferencet

Budapest. A főtörvényszék osztrák bíróság elítélte Vidovics Ferenc és unokaöccse, Balaton Károly rendőrmester fegyverreljegetési bűnyűt. A vád szerint Vidovicsot akit korábban öt évi, majd 3 évi börtönbüntetésre ítélték, egy bűnyűből kifolyólag az év március 20-án Kaposvárra idézték. Rokonai a fegyver megőrzésével, illetve letartásával Vidovicsot megzavarták. Unokaöccse, Balaton Károly rendőrmester szintén résztvevett a szöke ejekésztésében. Adta szolgálati fegyverét rendőrtársának, aki azután azt Vidovicsnak adta. Amikor azután Vidovicsot hozzászab bujkálás után Kisvelencén elfogták, megmozdításakor zsebében pisztolyt találtak 3 darab tölténnyel. A vádirat ismertetése után Vidovics kijelentette, hogy hibát követett el, amikor elfogadta a pisztolyt, de nem érzi magát bűnösnek, mert nem tudta, hogy statárium van. Vidovics a tárgyalás során megmaradt amellett az állítása mellett, hogy jóhiszeműen jött el.

Balaton Károly beismerte, hogy a szökevényeskedést Vidovicsnak, de a fegyverrel kapcsolatos vádat tagadja. A bizonyítási eljárás befejezése után a főtörvényszék bűnösnek mondta ki mindkét vádlottat fegyverreljegetés bűntettében és ezért Vidovicsot 15 évi, Balaton Károlyt pedig 12 évi fegyházbüntetésre ítélték, az indoklás szerint merültek fel enyhítő körülmények mindkét vádlott javára a szokásos mértékkel hozta meg a bíróság ítéletét.

## Az országgyűlés elfogadta a szövetkezeti javaslatot

Az országgyűlés csütörtöki ülésén Molnár Imre alelnök közölte, hogy Barankovics István összeférhetetlenségi bejelentést tett önmaga ellen.

A Ház ezután megkezdte a szövetkezetekről szóló törvény módosítására és kiegészítésére vonatkozó törvényjavaslat tárgyalását.

Barcza Sándor előadó rámutatott arra, hogy a javaslat részletesen szabályozza a szövetkezetek megalakulásával és az érdekképviselettel kapcsolatos kérdéseket. A kisiparos szövetkezetek országos jellegű feladatainak ellátására országos kisipari szövetkezetet állítanak fel és ezek a szervek gondoskodnak a kisiparos szövetkezetek anyag- és áruellátásáról. Ugyanakkor a Kisiparosok Országos Központi Szövetkezete megszűnik.

Pál József (parasztpárti) hangsúlyozta, hogy a földműves szövetkezetek a legalkalmasabbak a kapitalista kihasználással szemben megvédeni a dolgozó parasztságot. A törvényjavaslatot a maga és a Függetlenségi Front pártjai nevében örömmel elfogadják.

Dénes István (FMDP) szintén elfogadta a javaslatot, majd Barcza Sándor előadó hangsúlyozta, hogy a tiszta szövetkezeti gondolat megőrzése és az alszövetkezetek kiküszöbölése érdekében szükség van egy igazán felülről való irányításra, legalább is addig, amíg az igazi szövetkezeti eszme a társadalom minden rétegét át nem hatja. Ez a felülről való irányítás azonban nem akadályozhatja meg a szövetkezeteknek alulról felfelé való fejlődését.

A Ház ezután változtatás nélkül fogadta el a törvényjavaslatot.

### Dobi István megbetegedett

Dobi István földművelésügyi miniszter, a Független Kiszgazda Párt országos elnöke ma kisújszállási ünnepségen meghalt. Allapota szerdán este súlyosabbá vált, hogy beszállítsák az egyik budapesti belgyógyászati klinikára.

**Gyermekek felvételek**  
Horváth fotoból  
Simonffy-utca 1.b.



## Nagyszabású lesz a debreceni centenárius vásár

A debreceni centenárius vásár igazgatóság tegnap Kardos Zoltán elnökölte ülést tartott, melyen dr. Borók Imre beszámolt a vásár előkészítő munkálatairól. Gulyás Ferenc, a KISOSZ elnöke bejelentette, hogy a KISOSZ központja minden támogatást megad a vásár rendezésének. Eljárt a közlekedési minisztériumban, hogy a 33 szalagos utazási kedvezményt 50 szalagos kedvezményre tegyék, mert a vidék kereskedelme megérdemelt annyit, hogy ugyanolyan elbánásban részesítse a kormány, mint a budapesti vásárt. Ezenkívül a Románlábóli való határállás ügyében is tárgyaltak a kiállítások kedvezőek.

A vásár tartamára érdekes kulturális események egész sorát készílik elő. A programból kiemelkednek a színház művészi előadásai aratóünnep, divatbemutatók, a fűszerkereskedők házaútsági ünnepélye nagykerti ünnepség mellett, továbbá sportversenyek stb. Szó van a Ferencvárosi futballcsapatának debreceni mérkőzéséről is.

Az igazgatóság tudomásul vette, hogy a propaganda bizottság széleskörű munkát végez a vásár ismertetése körül. Minden eszközt igénybe vesz a hírverés sikere érdekében. Felszólították a gyárakat, üzemeiket is, hogy a vásárt minél nagyobb csoportok látogassák. A kiállítók érdeklődése oly széleskörű, hogy a Társulat székébe már nem tudja befogadni a jelentkezőket s így a Kollégium épületét és udvarát is igénybe veszik a kiállítás céljaira. A vásár díszkapujára kiírt pályázat eredményes volt a bíráló bizottság legközelebbi ülésén döntöttek a beérkezett tervek fölött.

Harsányi Imre dr. a Kamara képviselőjében kijelentette, hogy szeretné, ha a Társulat által rendezett vásár az egykori TIKÁV örökébe lépne. Az előkészületek arányaihoz úgy látja, hogy meglesz az eredmény.

Végül bejelentették, hogy a június 26-ai megnyitásra az államfőfiakat és miniszteriumok vezetőit is meghívják.

## Két- és három évi börtön ígátásért

A debreceni népbíróság öttagú különválasztása dr. Baecker József elnökölte alatt csütörtökön tárgyalta Miskó Károly 43 éves debreceni állampénztári tanácsos, Görbe utca 13. szám alatti lakos és Szakács János fűszerkereskedő bűnügyét, akiket ígátás büntetéssel vádolt a népbíróság képviselőjében dr. Garancs Mihály népbíró. Miskó és Szakács ez év január 22-én Debrecenből Nyírábrányba utaztak és Vámospercs közelében a vonalon az utasokkal beszélgetve löbb, demokráciaellenes és a demokráciára

egyes kormányfőreklámra, vezető politikusokra sértő és gyalázkodó kijelentést tettek a romániai viszonyokat sértően bírálták. Miskó aztal védekezett, hogy erősen ittas volt, társa a kijelentéseket tagadta. A kihallgatott tanúk igazolták a vádakot. A perbeszéd után a népbíróság megállapította a vádlottak bűnösségét és Miskó állam-pénztári tanácsost ígátás büntetéssel háromévi, Szakácsot kétévi börtönre ítélt. Az ítélet nem jogerős, az érdekeltek fellebbezést jelentettek be.

## Az egyetemi ifjúság rohammunkája a csónakázó tónál, elektromosműveknél, MÁV műhelytelepen és HÉV-nél

A debreceni egyetemi ifjúság küldöttsége néhány hete megjelent Ménéz János h. polgármesterrel és leajánlotta, hogy rohammunka keretében rendezzék a háborús pusztítások következtében tönkrement nagyerdői csónakázó tavat. Az első rohammunkára, tegnap került sor. 220 egyetemi hallgató dolgozott nagy lendülettel és munkakedvvel a csónakázó tónál. Az egyik sziget töredezeit betonjattal fesszítőkkel, csákmánnyal eltávolították, a nagymennyiségű földet saroglyákban elhordták a helyét elparkírozották. A munkát végző brigádok egyik fele lapátal rakta a földet, a másik pedig szállította. Délig több, mint 150 köbméter földet szállítottak el. Utánna józden fagyasztották az ebédet, amit a város által adott kenyér, szalonnábból és a menzák által elkészített ebéd-ből bocsátottak a rohammunkát végző egyetemi ifjúság rendelkezésére.

szintén ott találunk a csónakázó tónál dolgozó egyetemisták körében jóleső mosollyal jelentette ki: — Nagyon hasznosnak tartom a brigádok munkáját, szellemileg, leteleg egyaránt egészséges hatása. Kitérő az összegesség hangulata, a legyelem, a közösségi érzés kifejtésére szempontjából. Ifjúságunk egysége, letelegemzetten teit eleget a hívó szónak a különösen ott van nagy kapcsolatteremtő ereje munkájának, amikor üzemeiben, gyárakban együtt dolgoznak a munkássággal. Mint minden összegelő, egységet, közösségi szellemet, apólop tevékenységét, a legnagyobb örömmel látjuk az ifjúság munkakészességét ezen a téren.

## Miniszteri vizsgálóbizottság a népbírószécsen és a törvényeszk fogházában

Csütörtökön délelőtt váratlanul autón Debrecenbe érkezett dr. Rutkay György az igazságügyminisztériumban beosztott népbíró, miniszteri biztos, Zolnai Kálmán miniszteri osztályfőnök, a börtönügyek vezetője és meglepetészerű vizsgálótartott.

Dr. Rutkai a népbírószécsent és a népbíróságot vizsgálta felül, tárgyalta dr. Deák Sándor népbírószécsenti vezetővel, majd végighallgatótt egy népbírószécsenti tárgyalást is. Zolnai Kálmán, Imecsfalvi ügyészségi elnök kíséretében a törvényeszk fogházát, az ott uralkodó állapotokat, majd a rabkörtézetet vizsgálta felül. Úgy Rutkai, mint Zolnai mindent a legnagyobb rendben talált.

Több késszúrásal megölte apósát, Bodori Gyulát, a somogy-megyei Mernye község kocsmárosát Ilyés Lajos.

## H I R E K

### "TÍED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!"

#### Százévevel ezelőtt

1848 május 14-én a Pesti Hírlap közli, hogy a magyar kormány Pázmány Dénesnek és Szalay Lászlónak megbízólevelét ad, hogy mint Magyarország meghatalmazottai menjenek el a frankfurti alkotmányozó gyűlésre és ott Ausztria helyzetét Németországgal vitassák meg. A Pesta megjelölő "Ungar" beszámol a Bécsben a sajtószabadság kihirdetése óta megindult új hírlapokról, köztük a "Völkербund" című a magyar Töltényi szerkeszti, egy másik az ugyancsak magyarszarmazású Orosz József.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, többfelé záporosó zivatar. A meleg tovább tart.

Ügyeletes gyógyszerárak: "Kossuth" Vörös hadsereg u. 26. "Szenhármaság" Szabó Kálmán u. 24. sz.

RÁDIÓMŰSOR. Péntek: 5.30: Hajnali muzsika. 6.30: Faturadó. 6.45: Reggel, tomla. 7: Hírek. 7.20: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Hangemelek. 9: Népek zenéje. 9.55: Attelepítési közl. 10: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Zongora. 13: Elbeszélés. 13.15: Cigányzene. 14: Hírek. 14.16: Hogy van a Szovjetunióban. 14.30: Operarészletek. 15: Radióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Előadás. 16.40: Hangemelek. 17: Hírek. 17.10: Hadifogly-híradó. 17.15: Vöröskereszt közl. 18: Énekkar. 18.30: Hangemelek. 19: Hírek. 19.45: A falu hangja. 20: Hírek. 20.20: Hírek oroszul. 20.50: Radiózenekar. 22: Hírek. 22.25: Vöröskereszt. 22.30: Magyar nóták. 22.45: Külügyi negyedóra. 23: Művelemek. 24: Hírek. — Bpest 11: 17: Ótórát tea. 18: Női szemmel. 19: Hírek. 18.30: Hangemelek. 19.35: Kalandos és zenetörténetben. 19.55: Hangos híradó. 20: Könyvkiadás. 21.15: Sporthíradó. 20.30: Radiószabadság. 21: Hírek. 21.15: Radióbeszélgetés. 21.30: Szív küldi szívnek szívesen. 22: Hangemelek.

Tády Zoltán közársasági elnök feleségével és hugával csütörtök délelőtt résztvett Balassagyarmaton édesanyja sírköveavatási ünnepségén.

A debreceni Mária Hét pénteki programja. (Görög katolikusok napja.) 9 óra: főpapi mise és szentbeszéd a görög katolikus templomban, tartja dr. Dudás Miklós gör. kat. püspök. 11.30 óra: a tudomány képviselőinek hódolata a Planista gimnázium dísztermében. Belépés külön meghívással. 20 óra: szabadtéri előadás a gimnázium udvarán. "Ékes virágzás" című népszínmű kerül előadásra.

Felhívom azon 45 kcsbirtokost, akik a repülőter létesíttatása alkalmával cserekereskedésben részesültek, hogy saját érdekükben a városi műszaki ügyosztály, Burgundia u. 1. sz. II. em. 1. sz. szobájában f. hó 18-tól 22-ig bejárólóg a hivatalos órák alatt jelenjenek meg. Polgármester.

Azok részére, akik a pünkösdi ünnepekre a nagyerdői műta. ványos területre helyfoglalási engedélyt nyertek, az árusítási helyeket a hajóság f. hó 15-én, szombaton délután 6 órakor fogja a helyszínen kijelölni.

Dr. Kardos Pál és dr. Varga Zoltán adnak elő ma a Népszérv Póiskolai Tanfolyamon. Dr. Kardos Pál: "A ma irrodalma" és dr. Varga Zoltán: "A modern történelem szemlélete" c. előadását ma, pénteken délután 6 óra kezdettel tartja meg a Déri Múzeum dísztermében.

Megitta a hajszóktól szert és súlyos mérgezését szenvedő egy kisgyermek. Súlyos mérgezéssel szállították a helygyógyászati klinikára Igiódi Kálmán 2 és fél éves gyermekét, Jókai u. 3. sz. alatti lakost. A gyermek egy óvatlan pillanatban megitta a lakásban levő s hajszóktólra használt szalmiákszeszt.

Diógyőrből 30 gimnazista fiú és 30 polgársta leány jött Debrecenbe a vasgyár autóbuszán. A diákok, valamennyien vasgyári dolgozók gyermekei, megtekintették Debrecen nevezetességét, a Déri Múzeumot, Kollégiumot, Nagyerdőt, klicikákat és egész napot töltöttek Debrecenben.

## A Degenfeld téoi vassátrak egyrészt a Simonffy utcai tejpiacon helyezik el

A Degenfeld tér rendezésével kapcsolatban áthelyezésre kerülnek az ottani vassátrak. A tegnapi napon az I. fokú közigazgatási hatóság részéről dr. Szabó László és Kapusi Imre tanácsnokok szemlélt tartották a Simonffy utcai tejpiacon, mivel az a terv merült fel, hogy a kltözök vassátraid ide helyezik át. A tejtermékek árusítóinak egyrésze pedig a borjúhúsárusítók csarnokában kap elhelyezést, mivel ez a helység jelenleg nincs kihasználva.

A nem kifőzéssel foglalkozó árusok elhelyezéséről is gondoskodás történik akkor, amikor a város építészeti szempontból rendkívül fontos Degenfeld-téri rendezést végrehajtják.

A városi kertészet elismerésreméltó lendülettel végzi a város parkosítását, főbb utcák füvesítését. A Vöröshadsereg útján a fák körül fűköcskékkel szép, izléses szegélyeket alkottak és a főkeretben virágokot ültettek. A nyári hónapokban a locsolás kiterjed nemcsak a parkírozott részre, hanem a járdákra is, hogy kellemes hős levegőt teremtsenek a járókelők számára.

A debreceni szakszervezetek vállalták 40 görög gyermek elállítását a hadházi gyermekvárosban. A hajdúhadházi gyermekvárosban elhelyezett 40 görög gyermek elállításának költségeit a debreceni szakszervezeti csoportok magukra vállalták. A csoportokon belül megindultak a felajánlások erre a célra.

Ráemlott a fal munkaközben Hajdúbözörményben Andirko Márton építőmunkásra. Elvezérlyes állapotban húzták ki a romok alól és ütközben, amikor be akarták szállítani a debreceni klinikára, kiszervezték.

Elkészült a vádirat Takács László József debreceni postatitviselő ellen, aki több csekk-és postautóvaljnyit meghamisított, nem vezette be a könyvbe, a feladott összeget elcsikkasztotta. Ezenkívül nagyobb összeg ellenében pecsételt látta el az a csekk-lapot, amelyet fel sem adtak. Úgyben a tárgyalás júniusban lesz.

A mezőkövesdi géppisztolyos merénylet harmadik sebesültje is meghalt.

Az Uj Ember legújabb számát — mint közöltük, a Légrády nyomda munkásai nem szedték ki Pénzes Balduin felelős szerkesztő vezérclikke miatt, amelyben válasszolt a Szabad Nép "Fekete reakció" című vezércikkére. A megindult tárgyalások most eredményre vezettek: az Uj Ember visszavette a vezércikket, a lap többi részét a nyomdászok kiszedték, így a lap megjelenése elől elhárultak az akadályok.

Meghívó. A Debreceni Tímártársulat Termelő és Értékesítő Szövetkezete évi rendes közgyűlést 1948 május 22-én délután 4 órakor Hunyadi u. 1. sz. alatt tartja, melyre tagjait meghívja. Tárgysorozat: 1. Igazgatóság jelentése. 2. Felügyelőbizottság jelentése. 3. Mérleg-eredmény számla ismertetése és afeletti határozathozatal. 4. Nyereség felosztási javaslat és afeletti határozathozatal. 5. Felmentés megadása. 6. Felügyelőbizottsági tagok választása. 7. Indítványok. Igazgatóság. Mérleg 1947 december 31-én. Vagyon: Berendezés Ft. 11.967.45. Áru- és anyagkészlet Ft. 71.727.39. Adó-sok: Ft. 278.787.61. Készpénz: 43.711.56. Összesen 411.194.01. Tether: Üzletész tőke: Ft. 20.000. Tartalék tőke: Ft. 15.863.62. Tartozások: Ft. 306.911.15. Átmeneti tőtekek: Ft. 30.593.17. Nyereség: Ft. 37.826.07. Összesen: 411.194.01. Eredmény: 1947 december 31-én. Vesztéses: Üzleti költségek, szemlézeti illetmények és egyéb vesztéségtételek Ft. 100.528.04. Forgalmi adó: Ft. 4036.85. Nyereség: Ft. 37.826.07. Összesen: Ft. 142.390.99. Nyereség: Bizományi díjak és kamatbevétel: Ft. 142.390.99.

Ügyilkossági kísérlet. A Nagyerdőn. A Nagyerdő Köztemető fölött részén járókelők arra lettek figyelmesek, hogy egy akasztott férfi függ az egyik fán. Nyomban levágták és sikerült az eszméletlen férfit magához téríteni. Értcsítették a rendőrséget, az életuntat előállították és kihallgatása során elmondta, hogy Rendés során hajdúszoboszlói alkalmi munkás, 54 éves férfi. Nehéz anyagi helyzete miatt akart véget vetni életének.

Állucosos betörés a Hatvan utcán. Teuer Barna Hatvan-utcai lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki állucosossal behatolt lakására és onnan 8000 forint értékű ékszer és férfi ruhákat lopott. A rendőrség megindította a nyomozást.

Naményiné gyorsiskolájában tanfolyamkezdés. Linoleumházban.

## TOKAJHEGYALJAI

(tolcsvai) sajtótermésű UJ és O. valamint EDES borsim 9 forintól kezdve literenként is kapható. LIKAY Piac u. 9. I. emelet 7.

Nyári zenegyűjtemény államj engedélyvel Darabos 7.

A hevesmegyei Atány községben a villám beleszápolt az igazdáknaak jutatót uradalmi istállóba 26 tehén elpusztult, 15 súlyos égési sebeket szenvedett.

Marólugot ivott rokona Cségekert utca 10. sz. alatti lakásán Balaskó János bádogos. Kassa u. 34. szám alatti lakos kis fia. Súlyos sérülést szenvedett, a kórház telepen vették gyógykezelés alá.

Imarend a Kápolna-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 7.50 ó. Istentisztelet 8 ó. Szombat: reggel 7.30 ó. d. e. 10.30 ó. Ifj. Istentisztelet, délután 5.30 ó. Szombat kimenetele 8.50 ó. Hétköznap: reggel 6.30 ó. este 8.25 ó. Vasárnap reggel 7 ó. Szombat délután Perek magyarizát 5.15 órakor.

Meghívó. A Debreceni Kereskedő Társulat 1948 május 20-án délután 5 órakor hajózatképtelenség esetén ugyanaznap délután 6 órakor a Társulat Vöröshadsereg útja 8. sz. alatt lévő székházának dísztermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre valamennyi tagját meghívja az Elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnök megnyit. 2. Pótköltségvetés előterjesztése. 3. Tagsági díjak újabb megállapítása. 4. Alapszabálymódosítás. 5. Törvényalk. 6. Esetleges indítványok.

Meghívó. A Közhasznú Munkáskertek Egyesülete f. évi május hó 23-án délelőtt 11 órakor, hátorzatképtelenség esetén 1948. évi május hó 30-án (vasárnap) délelőtt 11 órakor tartja vi rendes közgyűlést Simonffy u. 10. szám alatt az erre a célra átengedett I. em. 17. számú teremben, melyre a tagokat és bérlőket meghívja a vezetőség. Tárgysorozat: 1. Elnök megnyit. 2. Beszámoló az Egyesület 1947. évi működéséről. 3. Pénztári jelentés. 4. Számvizsgálók jelentése és felmentések megadása a felelős számadók és számvizsgálók részére. 5. Indítványok, melyek az élnökséghez három nappal előbb írásban nyújtandók be. 6. Tiszújítás. 7. Az 1948. évi költségvetés tárgyalása.

Lopások. Csóré Károly kereskedő feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 60 kg lisztjét ellopota. — Zeke Sándor Kurucz u. 40. lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki lakásáról ellopott egy Hoffer gyártmányú melegítő lámpát 400 forint értékben.

## GYASZROVAT

### özv. Galaczy Imréné

Szentjóbv Eteleka

50 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 4 órakor lesz a díszavatalozó-teremben. Gyászolják: bánatos gyermekei Imre, Etelka, Katalin férjével Verme. Laszóval és gyermekeivel valamint testvérei és a kiterjedt rokonság. — Lakás: Bocskaikert 2-es bérház. Gabauer rendez.

**Tekintse meg!**  
**Ma érkezett**  
férfi szövet, női selyem, mosó szövet  
és divatáru különlegességeinket  
*Harsányi Divatház*  
KOSSUTH-UTCA SAROK

## A Katolikus tanoncok Szent József Körének tiltakozása

Budapest. A Katolikus Tanoncok Szent József Köré mély megdöbbenéssel vette tudomásul, hogy a budai egyházközség Szent Imre Tanoncotthona felelős igazgatóját illetékes egyházi körök feleltették állásától és családjával együtt sürgős távozásra szólították fel a Tanoncotthonban lévő lakásából, mert a vezetése alatt álló tanoncotthon lakóival együtt családközi akart a katolikus tanoncok egyre jobban növekedő Szent József Köréhez. A Kör legerélyesebb felháborodását fejezi ki az illetékes egyházi hely támadása ellen és védelmet kért a katolikus tanoncok ellen folytatott egyházi nyomással szemben.

## A Dolgozók Kultuszövetsége kiállítása

Tegnap nyílt meg a Dolgozók Kultuszövetsége által rendezett kiállítás a Déry múzeumban. A kiállítást Debrecen város nevében dr. Asztalos Sándor kultúrtaancsnok nyitotta meg. Beszédében hangsúlyozta hogy ez a kiállítás nem a hivatalos művészek tárlata, hanem olyan dolgozók, akik üres óráikban — a segédeszközök szinte teljes hiányával — beiskolázott kézzel vezényelve alkotnak művészi termékeket.

A multban az ilyen ösztönözések művészi megnyilvánulására kevés mód nyílt, ezért jelentős állománshoz a kiállítás, mely kezdetét jelentheti a művészet népi alapon való fellendítésének — hangsúlyozta dr. Asztalos Sándor.

Magáról a kiállításról, melyen 19 kiállító 61 művel szerepel, csak a dícséret hangján emlíkezhetünk meg. A képzőművészetnek szinte minden ága szerepel a tárlaton. A művészi munka előfeltételeinek (iskola, anyagiak) hiányát tekintve véve csodálkozással kell nézni a kiállítás szereplő műveit.

A kiállítás igen sikerültnek mondható, amiért külön dícséret illeti meg a dr. Koczogh Ákos, Menyhart József, Sennyei Oláh István, dr. Sörgi János és Tamás Ervin zsűritagokat, illetőleg művészeket. A kiállítás Pünkösdi vasárnapja kivételével május 19-ig, 9-11-ig és 4-7-ig díjtalanul tekinthető meg a Déry múzeumban, Művészatalógus ára 50 fillér. A kiállított művek egyrésze megvásárolható, felvilágosítást az altiszt ad.

## A Kálvintéri betörést is beismerte az elfogott ékszerlovaj

Beszámoltunk arról, hogy a rendőrség elfogta Pataj Barna Árpád tér 7. szám alatti lakos zenészt, aki az ablakon át behatolt egyik péterfiutcai lakásba és onnan 15.000 forint értékű ékszer és ruhaneműket lopott el egy bőröndben. Amikor az ablakon keresztül menekülni próbált meglátták és elfogták.

Kihallgatása során Pataj Barna beismerte, hogy ő követte el Boros Miklósné Kálvintér 5. szám alatti emeleti lakásában a betörést és onnan ötezer forint értékű brilliánt, aranygyűrűket, nyakláncokat és karpereceket vitt el. Helyszíni szemle során „lejátította” a betörést.

## Divat selymek

Női ruhaanyagok  
Férfi kötött ingek  
Retikülök  
nagy választékban  
Tóthfalussy-nál  
Piac-utca 40.

## Pázsit fűmagvak

beérkeztek.  
Vetőmagköles  
előjegyezhető tetszés szerinti mennyiségben.  
100 kg 160,- Ft.  
Kontsek Géza Kft.  
Kossuth-utca 15.

## Morfiummal megmérgezte magát

Párkányi Imréné magántiszviselő, 34 éves asszony, kassai lakásán nagymennyiségű morfiumot feckendezett be magának. E zmulélen állapotban találták lakásán, mellette az éjjeli szekrényen ott hevert a paravaz. A rendőrség a nyomozás során megállapította, hogy titkos morfina a fiatalasszony, aki súlyos betegsége miatt akart véget vetni életének. Párkányi életve zélyes állapotban szállították a kórházra.

## Elítélt totó-csalók

A budapesti törvényszék büntetőtanácsa most tárgyalta Szirtessy Károly és Ersek Ervin, a megítélt postatakarékpénzüri tisztviselők bűnügyét, akik egy később, az eredmények megszerzése után kitöltött 12 találatos szelvényt csempésztek be a TOTO számolás alatt álló szelvények közé és így akarták felvenni a találatos megillető fönyereményt, 500.000 forintot. Hosszas nyomozás után leleplezték a visszaélést. A törvényszék Szirtessyt másfél évre felfüggetlenül, míg Ersek Ervin 3 hónapi fogházatot kapott. Szirtessyt a törvényszék szabadlábra helyezte a jogerős ítélet meghozataláig.

## Közellátás

Felhívás a sütőmesterekhez. Folyó hó 14-én, pénteken leszkiutalásuk átvétele végett jelentkezzenek. Közélelmiszeri Ügyosztály.

## KÖZGAZDASÁG

### SZOMBATON LESZ A SERTÉSVÁSÁR

Közl az elsőfokú közigazgatási hatóság az érdekeltekkel, hogy a pünkösdi ünnepre való tekintettel a sertésvásár 15-én, szombaton lesz megtartva.

### A GAZDAKÖZSÉG FIGYELMÉBE

A városi tanács figyelmezteti a gazdaközségeket, hogy az őszi gabonavetésekre, zöldség és takarmányozásra felhasználni tilos. Aki a tilalmat megszegi hat hónapig terjedhető elzárással büntethető kihágást követ el, ezenfelül az a természetmennyiség, amelyre nézve a kihágást elkövették, elkobozás alá kerül. Ismételten figyelmezteti továbbá arra is, hogy a fagy által elpusztult napraforgó vagy olajfen, ricinus, magkender, repec, mák vagy szójabab vetéseket saját érdekében kizárólag olajosmag vetésekkel pótolják. A f. évi gazdasági évben az olajos magvak termesztése u. i. az 5. holdon aluli gazdaságokban szegélyként, az ezenfelüli szántóföldi gazdaságokban pedig a terület 8. százalékán táblában kötelező. Az olajos mag vetésekben bekövetkezett fagykár pedig a kötelező termesztésre nézve nem mentesítő körülmény.

Aki az olajos magvak termesztése, továbbá a megmunkálási kötelezettségének nem, vagy nem kellő módon tesz eleget, vagy a rendelt rendelkezéseit megszegi vagy kijátsza, 24.000 forintig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető kihágást követ el, ezenfelül az a természetmennyiség, amelyre nézve a kihágást elkövették, elkobozás alá kerül.

A MOSZK helyi iktetésben (Hunyadi u. 13.) 1. kat. holdra elegendő 6 kg-os csomagolású, nemesített, nagyanyerű, korai törpe napraforgó vetőmag 7 forintos áron beszerezhető. Az öszkálászosok zöldség való lekasálásának tilalmát és a napraforgó (olajosmag) kötelező termesztését és kellő megművelését a hatósági közleg és a dűlőbiztosok a helyszínen közelesen ellenőrizni fogják. Városi Tanács.

## Anyakönyvi hírek

Születések: Pócsi János poeta műz s. e. e. Zrínyi utca 45. leány Klára; Csóke József gazd Mace 71-73. ú. Andrási; Molnár Sándor ú. Bellegel 524. ú. Gábor; Berényi István egy. sz. Mészáros utca 1. leány Csilla; Racz György pék m Dorottya utca 7. ú. György.

Eljegyzések: Tóth András kőműve m. Bachi utca 31. és Kútra Katalin Kishegyút ut. 38. Eisenberg Ferenc vasöntő 14005 Kútra u. 100. és Cs. Kiss Zsófia József u. 5.

Balmazújváros községben a következő bitang lovak fogaiak be: 1 db 2 éves sárga herélt lo, 1 db 2 éves sárga kanca, 1 db 2 éves sárga tarka kanca, 1 db 2 éves pej herélt csikó és 1 db 1 éves pej kanca csikó. Fenti lovakat igazolt tulajdonosaik a törvényes hatóságok részére közzé tették. Azok a bitanglovak, amelyek tulajdonosai a bitanglovak közleg elöljáróságánál a hivatalos órák alatt átvenni.

## SZERVEZETI HIREK

Orvosi szakosztályunk fekeri tagjait, hogy akik kedvezményes árban és részletfizetésre kerékpárt óhajtanak venni, jelentkezzenek a szakosztály irodájában. Azok a biciklisták, akik pótkenyérvizyre jogosultak, akik könyvjelzőikkel és tagsági könyvükkel folyó hó 20-ig bejárólag jelentkezzenek a helyi csoportnál (v. Huzárakanyában) Nyugati u. 3. sz.

## IPARTESTÜLETI HIREK

Az Ipartestület Kulturszakosztálya karöltve a KIOSZ-al és az Iparos Dárláddal pünkösdi másodnapján batus, társas kirándulást rendez a Nagyerdőre, melyre az öszparaszógot meghívja. Gyülekezéssel 9 órától a Vigadó hata mögött, balra a tónál. Itairól, zenéről és szórakoztatásról a rendezőség gondoskodik. Útvezet és poharat mindenki hozzon magával. — Öszmádia szakosztály tagjai, a május havi forg. adó beütését f. hó 15-én, szombaton 9-11 óráig az árucsarnok helyiségében feltevélen fizessék be. — Vásároló és kofekációs szabok adóközösség tagjai ma délig az adójukat fizessék be az elnöknél. — Vásároló, de üzlelnéki iparosok pénteken f. hó 6 órakor a Kereskedő Társulat termében jelenjenek meg, mert őket érdekli fontos ügy tárgya. — Fodrász szakosztály adóbiztosítás ma este 6 órakor forg. ker. jöv. adó ügyben hozamódot tart, a tagok megjelenése kötelező.

## A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI

Fűszerkereskedők adóközösségi adóikat f. hó 15-ig rendezték a szakosztálynál. — Felhívjuk a vásári és üzlelnéki kereskedők és iparosokat és mindazokat, akik eddig, vagy ezután vásárt látogattak a városnak, saját érdekében egy nagygyűlésre a Társulat nagytermében pénteken du. 5 órakor jelenjenek meg. Tűző- és építkezési anyagkereskedők adóközösségi tagjai adójukat és amoztáit 14-én 8-2 óráig a Társulat kistermében fizetni sziveskedjenek. — Festék, vas, műszaki üveg-porcelán, szikvizkészítők, kávémozók és kifőzők adóközösségi adóikat 15-én déli 12 óráig fizethetik a Társulatnál. — Kereskedők ügyelmebe. Adóüzlet 15-én 14-én du. — 6 óráig. Később fizetéseket nem vehet figyelembe az intézőbizottság. — Kor-már-sik az adóüzletnél hozták magukkal 1948 január hó 1-től május 1-ig terjedő forgalmi kimutatásukat havonkénti részletezéssel. Fűszerkereskedők költség- és vizalmi bizottsága pénteken du. 6 órakor ülést tart. Kerékpár a tagok feltételén megjelenet. — A kávémozó és kifőző szakosztály tagjai a május havi listát utaványokkat meg ezen a héten vegyék át az elnöktől. — Felhívjuk a fűszerkereskedők ügyelmebe, hogy pünkösdi másodnapján a Stadion hata mögött levő erdőben batus kirándulást rendezünk, amelyre szeretettel meghívjuk és elvárjuk kártyajelüket. — Vaske-rekedők ma du. 5 órakor adóközösségi ülést tartanak. Az eddig befizetett forgalmiadóra vonatkozó nyugtákat mindenki hozza magával. — Festékkereskedők adóüzletnél 14-én, péntek délig Erdőnél fizessék be.

ALLAS (2)  
FÉNYKÉPES segédet vagy segédnőt elsősorú árnáló munkát állandó, állandó munkára felvezek. Hapák. 2-1193

NÉPAGAZTATBAN járta. pro.aktív munkatársat aika-maz magas jutalékkal Intézet. Ajánkozás k Szilas István, Debrecen 2. Postafiók 15. 2-680

RADIO HANGSZER (4)  
RADIO egy 2+1 lámpás szemképes ocsón adó Mészera u. 6. 4-1217  
ELADÓ egy új Soberano tangoharmonika, Árpádter 40. sz. 4-675

BUTOR SZÖNYEC (6)  
REKAMÉ már 850 forintól, hencser 360 állandóan kapható Major kárpitcsmál, Péterfia u. 26. 5-30 — 5-1831

HASZNALT löször szilon eladó, Csapó utca 10., az udvarban jobbra. 5-189

KOMBINÁLT butorozott szoba konyha használatú házaspárnak kiadó Wekerle sor 8. sz. am Homokkert. Oláh Károly utca folytatás. 5-1221

ELADÓ fehér gyermekágy sodronnyal Tóthótom u. 11. 5-1224

ELADÓ 6 drb löször matrac ocsón Nyil u. 44. 5-1216

GÉP, MUSZER (11)  
Női varrógép eladó Görbe-utca 3. 11-1230

## SPORT

### DVSC-Albertirsa 3:0 (1:0)

Távbeszélőjelentésünk. — Albertirsa szovetsege közönség előtt csütörtökön délután játszottunk és 3:0 (1:0) arányban győzünk a helyi vasutas csapat ellen. Erősen tartalékos csapattal így állunk fel: Keskeny — Szilágyi II. B. Nagy — Csiki, Csárdás, Szabó II. — Ludvig, Tisza, Kóczián, Sidi, Vihar, Két. A DVSC csapatát a harmadik öngólokkal Tisza lötte, a harmadik öngólokkal Tisza lötte, a harmadik öngólokkal Tisza lötte. A fut nem aradtunk góllal. Csak a védelmünk jött meg hibátlanul, e. g. Tiszát dícsérhetem. Az irsaiak lelkesen játszottak. A mérkőzést megtekintette Gyarmati vasutas szövetegei kapitány is. Pálmai János.

### Nemzetközi motorkerékpáros verseny Debrecenben

Pünkösdi ünnepén egyetlen kimagasló sportemény lesz Debrecenben. A DVSC rendezésében nemzetközi motorkerékpáros salakpályaverseny bonyolít le a nagyerdői stadionban. A versenyen motortestünk álgárdája indul s itt lesznek az osztrákok legjobbjai is.

A nagy nemzetközi verseny iránt érdeklődők, amik főleg annak tulajdonítható, hogy az utóbbi debreceni motorkerékpáros versenyek alkalmával a közönség jól szórakozott, igazán nemes versenyzőket láthatott. A pünkösdi verseny méretében jóval felülmúlja az eddigi versenyeket és remélhető, hogy kitűnő öszcsapadéknak, pompás futamoknak lehet majd tanúja a közönség. A motorok majd táborba látásra készülődik a versenyre, amelyre elküldi versenyzőit a vidék is, itt lesznek a vidéki egyetemes legkiválóbbjai is. A nevezések még egy hétig, azaz Debrecenben eddig még soha nem látott nagy versenyzőgárda küzd majd a salakon.

A pünkösdi vasárnapi verseny pontosan délután 3 órakor kezdődik a nagyerdői stadionban. A vasárnapi budapesti nemzetközi verseny is kibővítésre kerül, a mot vasárnap Debrecenbe mutatja meg aldozatosságát és tettekeségét a motortest táborát követ.

### Elutazott a pällagi Agrárügyetm labdarugó csapata Pécsre

A főkisai labdarugó bajnokcsapat elutazott a régi hagyományoknak megfelelően pünkösdi ünnepekre Pécsre. Ezúttal Pécs kapta a döntő rendezésének jogát, a kettős ünnepre pedig legjobb főkisai együttes dönt majd meg a főkisai bajnokcsapatot.

A debreceni csapatok közül a DEAC versenget szándékozott a BEAC-tól kivesni, a közpöntönben, míg a pällagi Agrárügyetm jöképességű együttes bejutott a nyertes döntőbe. A pällagi csapatok csütörtökön utaztak a Pécsre. A pällagiak a kezhelyi Agrárügyetm csapatával csapataval játszottak pünkösdi első napján, míg a BEAC a tavalyi bajnok Pécsi EAG ellen küzd. Másnap a győztesek az első a vezetése a harmadik helyet jätézták.

A pällagi gazdaságok a kezhelyiek ellen a következő csapattal veszik fel a küzdelmet: Kerékgyártó — Madarász, Horváth — Szakolczai, Oláh, Kányos — Krinsky, Fekete, I. Nagy, Nádler, Martoncsé. A gazdaságok könnyen főkisai bajnokcsapat nyerhetnek.

### A rend megóvása érdekében!

Az MLSZ és a JT elnöke a labdarugó mérkőzése sportserüezőség érdekében felhívást bocsátott közre. A határozat értelmében a játékezőknek kötelessége olyan helyeken megszüntetni a játékot, ahol nagybb

rendzavarás történik. A játékezők elleni tiltás esetén megállítani kötelessé a játékezők, öt percet várakozni tartozik az öntözében, de ha a rendet perc alatt sem áll helyre, a játékezőknek ki kell üríteni a játékteret és zárt kapuk mellett vezetheti tovább a játékot. A továbbiakban a felhívás részletesen kiter a játékezőkkel szemben eszázalékos fizetési feltételekre, amelyeket mind a rend és a sportserüezőség megóvása érdekében hoztak.

A debreceni közönség nem egyszer tüntetett a játékezők ellen. A jövőben ügyelni kell az ilyen sportserüezőségre mert esetleg súlyos bűntetteben részesítik közönségét a rendező egyesületeket.

Ludvig jó formája volt a DVSC legutóbbi kétkapus játékaiban kiemelkedő eseménye. A második csapat néhány játékosai megöröszölve 7:3 arányban legyőzte az első csapatot. Az edzés érdekessége volt, hogy a jó formában lévő Ludvig hét gólt rúgott! Kár, hogy az edzésen mindig megy a játékosoknak, a mérkőzésen meg állg találkoznak labdával.

Pällagi Agrárügyetm-játékezők 2:1 (0:1). Barétságos mérkőzés. A Pécsre utazó gazdaságok kimélték magukat, de még így is könnyedén győzték, Góllövő: L. Nagy, Martoncsé, III. Pásztor.

A Postás I. labdarugó csapata pünkösdi másodnapján Tiszabereken játszik barátságos mérkőzést. Tiszabereken ekkor avatják fel ünnepes kereteket között a falu új sporttelepét.

B. Nagy a tiránai válogatott keretben. Május 23-án a magyar labdarugó válogatott két helyen játszik. Budapeston az A. válogatott a csehek ellen küzd míg Tiránában az albán válogatott ellen a B. válogatott játszik Tiránában is erős csapattal kell kiállniuk, mert legutóbb az albánok Bukarestben megverték a románokat! Gallowich Tibor szövetegei kapitány összehívotta a két válogatott keretét s a tiránai keretben B. Nagy, a DVSC kiváló játéka is helyet kapott.

Az Újpest nagy győzelmé svájciában. Újpest csapata Zürichben 6:0 arányban győzött a Grasshoppers csapata ellen. — Parisban a magyar szakserüezeti válogatott 2:0 arányban nyert a longyelek ellen.

A megyei népi sportbajnokság június 6-án nagy sikerrel sportbajnokság rendez a városi uszodában. A nagy városi barnaváló bíró sok meglepetéssel szegál a bázoló közönségnek a rendezéséig.

A DEAC vízilabda együttes szombaton Budapeston játszik a BEAC együttes ellen főkisai bajnokcsapatot. A győztesek a debreceni, akkor másnap, vasárnap a tavalyi bajnok MAFC együttesével játszanak a döntőben.

Újságírók — Honvédtisztek barátságos labdarugó mérkőzés színhelye lesz ma délután a nagyerdői stadion. Mindkét csapat erősen kezűndik a mérkőzésre, amely pontosan hat órakor kezdődik.

A debreceni teniszek pünkösdkor Nyiregyházán szerepelnek, ahol Ezer, Miklós, Kivárda és Diósgyőr legjobbjai is indulnak a nyiregyházai pályavető ünnepségen.

A Magyarországi Csehszlovák válogatott mérkőzése, Budapestre, V. 23-án utobuzárat indult. Jelentkezés: Tip-Tip sorozó Bajcsy-Zsilinszky u. 2. Pelles sportközönségteremnél.

SPORTKRONIKA. — A Postás II. és ifjúsági kombinát pünkösdi ünnepein Komádiban játszik mérkőzést. — Nagyan folyának az előkészületek a május véren Debrecenben megtartandó nemzetközi atlétikai versenyre. — Az Elektromos Egyiptomban a Csepel és az ETO Csehszlovákiában, a Kisepest Belgrád, az Újpest és az MTK Ausztriába utazik.

<b>ALLAS (2)</b> FÉNYKÉPES segédet vagy segédnőt elsősorú árnáló munkát állandó, állandó munkára felvezek. Hapák. 2-1193	<b>GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)</b> EGY használt sz. d. d. v. gyártógép eladó Hajduszentoszi öv. Gónczi József Szilfakája 49. 11-1196	<b>SÜRGŐSEN</b> átadó szép szoba, konyha, szpizsa kerti lakás burtorral vagy anélkül kettőzert Szilfakája u. 6. Nefürdő mellett. 15-1226	<b>ÜZLET (18)</b> HELYSZÍNEI — Kezűndően felállításához keresek. Míg beszélés reggel 8-11-ig vagy 2-4 között szpizsa d. dr. Sajónál, Deák Ferenc u. 6. I. 18-129
<b>NÉPAGAZTATBAN</b> járta. pro.aktív munkatársat aika-maz magas jutalékkal Intézet. Ajánkozás k Szilas István, Debrecen 2. Postafiók 15. 2-680	<b>KERESÉK</b> egészen jó állapotban lévő 20-25 méter hosszú gumiszővet. Ajánlatokat házimesternél. S-monyi út 27. alá kérem. 7-161	<b>JARMU (12)</b> NSU 100-es motorkerékpár jó állapotban eladó Magos György tér 9. műszeresnél. 12-1222	<b>HAZ, VILLA (18)</b> KETTOSZOBÁS villaszerű beköltözhető csehből ház sürgősen eladó Mátyás kir. u. 26. Csapóker. 5 lo. — 19-1167
<b>RADIO HANGSZER (4)</b> RADIO egy 2+1 lámpás szemképes ocsón adó Mészera u. 6. 4-1217 ELADÓ egy új Soberano tangoharmonika, Árpádter 40. sz. 4-675	<b>ALLAT (9)</b> 4-5 literes fejű kecskét keresek Honvédtetőm u. 6. Értekezni délutáni órákban. 9-332	<b>GYERMEKCOCSIK</b> kitűnő állapotban részetre is kaphatók Vagyonmentő, Hunyadi u. 11. 12-1227	<b>FÖLD, TELEK (20)</b> GYÜMÖLÖSÖST beköltözhető nagyobb lakású keresek a városi belterületben. Ajánlatokat Promt vétel jel gerre a kiadóba kérek. 20. — 20-1486
<b>BUTOR SZÖNYEC (6)</b> REKAMÉ már 850 forintól, hencser 360 állandóan kapható Major kárpitcsmál, Péterfia u. 26. 5-30 — 5-1831	<b>CSIBESZÜK SÉGLETET</b> a korlátozott napos szpizsa mennyiségre való tekintettel rendelje meg még ma a MOSZK Baromfikeltető Állomásán Debrecen, Döszgyi út 9. Tel. 281. Vághóhid mögött. Csibe ár 120 frt. + 3 százalék. F. hó 18-ra még vezetünk fel rendelést. 9-1218	<b>ADAS-VETEL VEGYÉS (14)</b> FURDOKAD zománc szép masszív ocsón eladó Szilfakája u. 6. Nefürdő mellett. 14-1223	<b>ELVESZETT (24)</b> EGY fehér szpizsa a vesztett Simonyi út 20-tól a 2. számig, kérem a megtalálást jutalom ellenében leadni Simonyi út 20. szám alá, pince. 24-1231
<b>HASZNALT</b> löször szilon eladó, Csapó utca 10., az udvarban jobbra. 5-189	<b>ELADÓ</b> egy 150 kilós kővér sertés Árpád-ter 40. 9-675	<b>BUTOROZOTT SZOBA (16)</b> BUTOROZOTT szoba kiadó agy nemű nélkül lehet az házaspárnak Bözörmenty út 11-b. 16-1210	<b>KISGAZDAPARTI ÚJSÁG</b> Szerkesztésért feloldó: PÁLFI JÓZSEF Kiadásért feloldó: SZICHETH GYULA Nyomja a TISZANTULI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki igazgató: SZICHETH KÁROLY
<b>KOMBINÁLT</b> butorozott szoba konyha használatú házaspárnak kiadó Wekerle sor 8. sz. am Homokkert. Oláh Károly utca folytatás. 5-1221	<b>ELADÓ</b> fehér gyermekágy sodronnyal Tóthótom u. 11. 5-1224	<b>SZÉPEN</b> butorozott szoba, előszobai bejáratú kiadó, Kígyó u. 4. 16-674	
<b>ELADÓ</b> 6 drb löször matrac ocsón Nyil u. 44. 5-1216	<b>ELADÓ</b> 6 drb löször matrac ocsón Nyil u. 44. 5-1216	<b>KÜLÖNBELÁRATU</b> butorozott szoba kiadó fűrdőzöha használatú Hadházi u. 36. 16-1223	
<b>GÉP, MUSZER (11)</b> Női varrógép eladó Görbe-utca 3. 11-1230	<b>LAKAS, LAKASCSERE (15)</b> KERESÉK kettőszobás öszkomfortos lakást a belváros közepében költségmentesen. Cím a kiadóban. 9-15-474	<b>BUTOROZOTT SZOBA</b> 2 sz. melyre kiadó Bocsai-ter 1. III. 7. 16-1214	